

ADMINISTRACION

CALLE SAN JOSE NUMERO 35

SE RECIBEN

AVISOS Y SOLICITADAS

LA HELVETIA

Se publica los Domingos, Miércoles y Viernes

Los escritos anónimos no son considerados

Agentes de La Helvicia

REPÚBLICA O. DEL URUGUAY

Sr. Santiago Haeblerli.	Colonia N. Helvicia.
" Uriel Moesli . . .	San José.
" Luis Anastasio . . .	Independencia.
" Jorge Giorgetti . . .	Mercedes.
" José Marisol . . .	Pando.
" Eugenio Capponi . . .	Paysandú.
" Celestino Gaja . . .	Durazno.
Carlos Lup	Minas.
Juan Boval	Sauce.
Sres. Carvalho y Garcia . . .	Salto.

REPÚBLICA ARGENTINA

Sr. Ferd. Menoud, calle Avenida 146.—B. Aires.	
" Mario Carabelli . . .	Gualeguaychú

" E. Studier . . . Concordia

LA HELVETIA

MONTEVIDEO, Abril 16 de 1884

La ciencia adelanta

La tesis, esta terrible enfermedad que diariamente ha llevado infinitud de víctimas á la tumba y casi siempre en la flor de la edad, parecía hasta ahora reírse de todos los esfuerzos de la ciencia, porque no se había aún descubierto remedio alguno para combatirla, ni tampoco para aliviar de sus sufrimientos al paciente.

Hoy sin embargo la humanidad entera puede estar de parabenes, porque según una correspondencia que ha visto la luz pública en «El Nacional», se acaba de hacer un descubrimiento, el cual aún no pudiendo salvar de la muerte al paciente que se encuentra ya en el último grado de la enfermedad, puede sin embargo prolongar la vida y calmar sus horribles sufrimientos.

Si este puede obtenerse en el último periodo de la enfermedad la curación es casi seguro en los primeros periodos, si se emplea con tiempo el nuevo medicamento.

El médico á quien el mundo entero es deudor por este prodigioso descubrimiento, es un griego de nombre Homero y su remedio lleva el nombre de Yerba Homeriana.

Como todo lo nuevo es hoy dia mirado con desconfianza, tambien lo fué el descubrimiento del Dr. Homero, quien luchó al principio con grandes dificultades para hacerlo aceptar por la Ciencia.

La Alemania ha tenido la gloria de emprender esta tarea y sus estudios han sido coronados de completo éxito, habiéndose obtenido un resultado favorable en 400 diferentes enfermos en que el remedio ha sido probado.

Si resulta, pues, verídico este descubrimiento, el remedio del Dr. Homero está llamado á hacer una gran revolución en el mundo científico y la humanidad entera bendicirá su nombre hasta en los siglos futuros.

Es de esperarse también que pronto sea implantado en estos países tan maravilloso descubrimiento, para curar y aliviar los que aquí sufren de tan terrible y penosa enfermedad como lo es la Tisis.

EXTERIOR

SUIZA

BERNA—El consejo Federal ha resuelto establecer un consulado en Panamá y fué designado

FOLLETIN

34

LA ESCUELA

DEL

GRAN MUNDO

NOVELA ORIGINAL

POR

GUILLERMO GRAELL

Segunda parte

UN DÍA DE CHICO

que todo sentimiento cristiano es en la distinguida sociedad de buen tono.

—Es verdad, replicaron todas á una, dando

Los escritos anónimos no son considerados

Administrador Alberto Harnisch

No se devuelven los originales

el señor A. W. Aepli, de la cosa Aepli hijo y C., para ocupar dicho puesto.

—Un diario español anunció días pasados que el Gobierno Suizo se había negado á entregar al señor Zorrilla, que como se sabe, se encuentra refugiado en Suiza. Sabemos de fuente segura que esta noticia es completamente falsa, porque el Gobierno Español ni ha hecho tal pedido y el consejo federal no tuvo por consiguiente necesidad de ocuparse de tal asunto. A mas, el Consejo federal no ha recibido en los últimos tiempos absolutamente ningún reclamo sobre manejos escondidos de socialistas ó anarquistas, refugiados en Suiza.

GINÉS—En esta hermosísima ciudad se proyectan las siguientes grandiosas obras de construcción.

Las obras de desagüe del río «Rhone» costarán 3 millones de francos.

Por construcción de caminos se gastarán un millón cuatrocientos mil francos. Por un museo de artes 500 mil y otro de industrias cien mil. Por un colegio nuevo, siendo demasiado chico el antiguo, para contener los 1100 discípulos, 500,000 francos.

BELLINZONA—Durante el carnaval ha tenido lugar en esta ciudad un suceso sangriento, habiéndose suscitado en la misma plaza una pelea entre varios individuos, resultando algunos de ellos gravemente heridos.

En Semontino fué encontrado en la noche del 25 al 26 de Febrero, detrás de la Iglesia, el cadáver de cierto individuo llamado Pietro Morisi. El cuerpo presentaba lesiones que hacen presumir un crimen. Al examinar la casa del fallecido, se encontró el piso del sótano manchado de sangre, se supuso que el sobrino de Morisi fuera el culpable y al ser arrestado confesó autor del crimen.

—Un contrabandista francés fué preso en Chiasso, en el acto de tomar el tren que debía conducirlo á Milán. Se le encontró una gran cantidad de cadenas de oro que le fueron confiscadas, debiendo además depositar una fianza de 1000 francos antes de poder proseguir su viaje.

BERNA—Por vía diplomática y policial, llegó estos últimos días la noticia de que se suponía debía existir cierta relación personal entre los asesinatos que últimamente consternaban casi conjuntamente las ciudades de Viena, Stuttgart y Strasburgo y que los anarquistas no eran extraños a estos asesinatos. Algunos de estos parecen haber vivido desde algún tiempo en Suiza. La autoridad de Berna hizo las pesquisas necesarias y fué arrestado Rennel, presidente de la sociedad obrera de Berna, ordenándose nuevas pesquisas en la casa del mismo, las que sin embargo no dieron ningún resultado.

VALÉS—La liquidación del Banco del Valés que duró 13 años ha llegado finalmente á buen término.

VAUD—Gran sensación produjo en Peterlingen la noticia del arresto del Exfiscal Pablo Briosi, acusado de abuso de confianza.

CRONICA

Permanente

Greyendo de interés para los señores que forman parte de la Sociedad Suiza de Socorros Mútuos, publicamos una permanente, dando los

vivas muestras de aprobación á su compañía, radiante de juventud y gracia.

—Lo anciana Presidenta dirigió una mirada de inteligente indulgencia al virtuoso sacerdote! Este volvió á pronunciar algunas sentidas palabras en la lengua de la Iglesia, á cuyos ecos se disolvió la reunión, que apenas se ocupó unos minutos del proyecto de la señora Presidenta, aunque contaba ésta previamente con la aprobación.

—Nos veremos en el Hipódromo, ó si no por la noche en el baile, en casa del Marqués de X., dijo Carmen á algunas amigas.

Por bastante espacio sonó un como chisporroteo producido por los besos de despedida.

Las ruedas de los carruajes surcan las calles, que con el estrepitoso, rebolar de los caballos

nombres y domicilio de los señores médicos, así como también los de todas las boticas de la sociedad.

MEDICOS

Sr. Dr. Victor Rappaz, calle 25 de Mayo 296. " " F. Colombo, Cerro 119. " " E. S. Cassanello, Canelones 15. " " C. Genta, Yaguaron, 237. " " Guillermo Suhr, Ituzaingó 160.

BOTICAS

Botica del Romano, calle Sarandi 282. " de Demarchi, Cerro 272. " Central, 18 de Julio 356. " Testuz, Agraciada, 312. " Arechavaleta, Soriano 53.

El Dr. Carlos M. Ramírez

Se encuentra enfermo desde hace algunos días este distinguido amigo, redactor político de La Flazon.

Deseamos de todas veras el pronto restablecimiento de este ilustrado señor y que vuelva en breve á ocuparse de la redacción del diario, al que da brillo con sus valientes, bien escritos y sensatos artículos.

Los Crimines de Porongos

Con este título publica El Nacional en sus columnas editoriales, un artículo en que protesta de los infames asesinatos cometidos en Porongos, siendo las victimas dos apreciabilissimos vecinos de la localidad.

El gobierno debe interesarse por que crímenes tan horribles no queden impunes—Debe dictar órdenes severas para que se haga la luz en estos misteriosos hechos, y que todo el peso de la ley caiga sobre los asesinos.—Lo exige la Sociedad entera, á la cual se escarnece con estos actos de violencia estrema, que también importan una falta de respeto palpable á las autoridades constituidas.—Es preciso que las garantías individuales sean un hecho, para que los vecinos pacíficos no tengan que estar á cada paso con el Jesús en la boca y temiendo á cada instante por sus vidas.

Justicia y nada mas que justicia; es lo que se desea.

Servicio militar

Se dice que á los individuos tomados en San José, por estar ó creeso que estuvieron complicados en la última revuelta, serán condenados al servicio militar durante seis años consecutivos.

Imaginamos que en casos como el actual solo corresponde ser entregados á Juez competente, pues la autoridad no puede hacer efectivas penas sin sentencia condenatoria de quienes están autorizados por la ley para dictarlas.

Pura Maldonado

Días pasados salió un vaporito para Maldonado, conduciendo 50 hombres de tropa de linea que quedarán de vigilancia en ese punto, como medida de prevision, para reforzar el número de gente que allí tiene á su servicio el gobierno, dado el caso que se produjera cualquier movimiento para alterar el orden público.

J. J. Schmidt

Este amigo y compatriota, comerciante de esa plaza, ha abierto en el Palacio denominado de Pancho Gomez, calle 25 de Mayo núm. 358 esquina Cámera, un lujoso depósito en el ramo de papelería y librería.

Esto demuestra el progreso que hace nuestro amigo en sus negocios y lo felicitamos por ello.

atruen el espacio. El palacio retumba desde sus cimientos, y las paredes se comuenven con bruscas oscilaciones. La extensión del ruido va poco á poco debilitándose y extinguéndose, hasta que el palacio recobra su inmovilidad y habitual silencio.

Carmen regresa á su casa arrellana en su carretela, ladeados el talle y la cabeza, con un gracioso mirar de rojo y semientornados si los párpados y con aires de Cleopatra. Está inquieta, porque apenas si tiene tiempo para almorzar y cambiar el negro vestido de seda por el caprichoso y elegante que va á estrenar en el Hipódromo.

—No tiene una tiempo para nada, dice. Almorzó Carmen precipitadamente, pues se acerca la hora de las corridas de caballos, y tenta

A los señores agricultores

Llamamos la atención de los señores agricultores sobre el aviso de los señores II. Mayfarth y Ca. que es una de las primeras fábricas en su género en Europa.

Hay una gran cantidad de diversas máquinas espuestas en casa de los representantes los señores Ed. Graurel y Co, calle Cerrito núm. 183, en donde pueden cerciorarse los interesados de la buena clase de las máquinas.

Carta de ciudadanía

Un compatriota nuestro, el señor don José Sartori, ha tomado carta de ciudadanía oriental.

Cumple años

Ayer era el cumple años del Jefe del Estado, el joven Brigadier General Don Máximo Santos. Ha cumplido 35 años.

Et bromista

Apareció el primer número de este periódico satírico, dirigido por algunos alumnos de la Escuela de Artes y Oficios.

Compañía Urca

Mañana debutará en el teatro San Felipe la compañía de opereta, venida antes de ayer de Buenos Aires.

La orquesta será dirigida por el profesor Grignolo.

El Senegal

Antayer llegó á este puerto con algún atraso este paquete francés de la Compañía Mensajeras Marítimas de Burdeos.

Habiendo llegado á hora algo avanzada, recien ayer pudo darsele entrada.

Perdida sensible

El domingo por la noche murió repentinamente la esposa del Sr. Ramos, comerciante de esta plaza y socio de la casa Barroso y Co.

Deseamos resignacion á la obligada familia.

Se dice

Que el chirino Salvañich se encuentra con la gente en una isla del Río Uruguay y que las fuerzas del gobierno piensan sitiarlo.

Telegramas

El Gobierno recibió en estos últimos días varios telegramas de sus agentes en Londres, anunciantes ser un hecho el establecimiento de un Banco y la Construcción del puerto. Tanta se ha hablado en pro y en contra de estos proyectos, que nos permitimos aún dudar de su realización—cuando sean un hecho, nos ocuparemos de estas obras.

Quien vive, lo verá.

La Casonera

El buque de guerra General Rivera, que felizmente ha terminado su navegación por tierra, ha sido botado al agua ayer asistiendo al acto el Presidente de la República y los alumnos de la Escuela de Artes y Oficios.

Se salva la Patria

El Siglo dijo días pasados, que el valiente ex Diputado David Buchelli se ha marchado con unos 10 ó 12 hombres, perfectamente armados, con objeto de engrasar las filas de los revolucionarios.

Noticias de Paysandú y Cerro-Largo

Días pasados iban en busca de unos caballos, el individuo Juan Regui y el menor de doce años llamado Rodolfo, con dirección al Arroyo Negro, y al vadear una cañada que se encuentra en el camino, el último tuvo la desgracia de caer del pecho que montaba, quedando colgado por un pie en el estribo.

tonta mayor corrieron de asistir, cuando quería lucir un riquísimo

La Policía practica desde ayer activas diligencias para capturar al ladrón, pero se desespera de poder conseguirlo.

Como se vé, por la audacia de este robo, los ladrones no temen ya a la policía, apesar de estar esta admirablemente atendida y mejor organizada.

Es que los ladrones van aprendiendo a hacer tiros mueritos.

Otro robo

Una hora ante de llevarse a cabo el robo de que hemos dito cuenta más arriba, esto es, a las dos y media de la tarde, pasó otro hecho perfectamente nulo en el Banco Nacional.

El señor don Matías P. Silva, domiciliado en la calle Caseros número 443, había ido a depositar al Banco 396 pesos nacionales.

Cuando se disponía a dejar esa cantidad, y metía la mano al bolsillo para sacarla, notó que el dinero había desaparecido.

¿Quién se lo había robado?

No se sabe, y a buen seguro que no sabrá nunca, pues por la declaración dada en la comisaría no sospecha siquiera quién puede haberle sustraído el dinero.

Es una rara coincidencia: dos robos en dos bancos, más o menos a la misma hora y en idénticas circunstancias.

Será autor del primero también el autor del segundo.....

No tendría esto nada de extraño; son tan cínicos los ladrones, que si el caso fuera así no nos sorprendería absolutamente.

La Policía tiene en estos días hechas ocasión de lucirse en la caza del ladrón.

Historia General de la República DE SUIZA

Desde los tiempos más remotos hasta nuestros días

por

Don Vicente Ortiz de La Puebla

CAPITULO III

(Continuación)

La antigua Catedral presenta un frontispicio separado de dos torres cuadradas que terminan en elegantes agujas; el interior de este templo contiene el sepulcro de Bernardo de Masevan, caballero del siglo decimo cuarto, el de la Emperatriz Ana mujer de Rudolfo de Habsburgo, el de la doctor Erasmo y otros muchos, como también una curiosa capilla subterránea que data del siglo noreno, el claustro que rodea el lado derecho de la iglesia está lleno de tumbas antiguas y muy interesantes para los anticuarios.

Hay una escalera que conduce de la iglesia al salón en donde se celebró el memorable concilio de Basilea, desde 1431 a 1441. Nada en rigor hay en este salón, mas en otro situado a poco distancia del sitio donde Erasmo daba sus lecciones hay una mesa donde se observa un retrato muy parecido a este sabio doctor, trazado en la madera con la punta del cortaplumas por uno de sus oyentes.

La casa consistorial, que es un edificio de la Edad Media, se levanta a la entrada de la plaza del mercado y despliega su frontón adornado con esculturas y pinturas al fresco, que representan a diferentes personajes de la historia Suiza. El vestíbulo está hermosamente decorado con grandes cuadros del mismo género, pero que representan asuntos tomados de la sagrada Escritura: al pie de la escalera se observa la estatua de bronce de Munatio Plancio, fundador de Augusta Raurica; ésta estatua es moderna, lo mismo que las pinturas. La pescadería se halla adornada con una fuente de estilo gótico, que se distingue por su elegancia y en el arsenal, en donde están bien cuidadas como en los otros castillos las armas de la ciudad de Basilea, se conserva la espada de malla de Carlos el Temerario y la armadura de cabro y pecho que llevaba en la batalla de Morat, siendo sabido que muchas ciudades de Suiza se repartieron sus despojos.

La ciudad de Basilea está cerrada y su origen al parecer asciende al siglo cuarto en el uncímo era la más extensa de Suiza, y aunque en el dia también lo es mucho no es la más popular. En 1202 fué el punto de reunión de los cruzados, y no tardó en distinguirse entre las ciudades literarias, de manera que su universidad fué célebre por mucho tiempo, y aun hoy puede rivalizar con los otros establecimientos que hay de este género en Suiza. Es el depósito del comercio de Francia y de la Alemania septentrional con Suiza, y hace algunos años que el camino de ferrocarril de Strasburgo, que termina en ella, ha casi duplicado su tráfico mercantil.

Ninguna ciudad importante hay que citar en el cantón de Basilea del campo. Liestal ó Liestal, su capital, contiene tres mil treinta y dos habitantes solamente y está situada a la izquier-

da de Ergolz que a breve distancia tiene una hermosa cascada. Waldemburgo, que solo contiene de quinientos a seiscientos habitantes y que por consiguiente no debiera clasificarse entre las ciudades, está situada al pie del monte Ober-Nauenstein a la entrada de un estrecho valle regado por el Fronke.

El cantón de Soleure, situado al Sur de Basilea, es un país de pastos y de agricultura, donde se cría una hermosa raza de bueyes notables por su gruesa cola, y donde se llaman muchos castillos de la Edad Media. En este cantón no hay más que dos ciudades.

La de Soleure con sus baños en el Aar, con sus calles anchas y bien construidas, con sus elegantes fuentes y con su iglesia dedicada a San Urs, que pasa por una de las mejores de Suiza, es más interesante por su comercio que por sus establecimientos de instrucción. Los escuelas de la ciudad han hecho muchos progresos que las del campo, pero las cárceles públicas y los hospitales son dignos de elogios por su excelente organización. El arsenal encierra una colección de mil corazas, que pasa por una de las más completas que existen, y la biblioteca pública se compone de unos diez mil volúmenes. Esta pequeña ciudad, llamada en alemán Soltow, y en la Edad Media Salotro, contiene cinco mil trecientos setenta habitantes, y ocupa al parecer el solar de una estación romana, como que en ella se han encontrado muchas antigüedades de Roma.

Las sesiones del Parlamento acaban de prorrogarse hasta el 21 del corriente Abril.

En un notable artículo, el diario *La France* acusa al Gobierno de Mr. Crève, oponente a las miras inglesas referentes al protegerismo que el Gobierno británico proyecta establecer sobre el Ejército.

Añade el citado diario, que la honra y los intereses de Francia en aquel país, no permiten que Inglaterra imponga su preponderancia en Egipto.

Paris, 11 de abril.

Según los últimos despachos de Pekín, los miembros del Gobierno Chino, no consiguen arribar a un acuerdo sobre la solución de la cuestión del Tonkin.

Unos proponen la paz y otros se obstinan en querer continuar las hostilidades con Francia.

Paris, 11 de abril.

Según telégramas recibidos en el ministerio de la guerra por el general Millet, quincientos chinos y pabellones negros defienden Flonchong. Las tropas francesas activan todos sus medios para atacar a ese punto.

Londres 13 de Abril.

En el Ministerio de la Guerra se recibieron telégramas del general Millet anunciando que las tropas francesas ocuparon el importante punto Hongchou, defendido por 15,000 chinos y pabellones negros.

Los chinos abandonaron la ciudad después de haber incendiado. Se dirijeron hacia Phuitang.

Londres, 13 de Abril.

Las autoridades, después de muy minuciosas pesquisas, lograron arrestar a un individuo sospechoso implicado en el atentado que temió por faltar a volar las estaciones de los ferrocarriles con dinamita.

Paris 13 de abril.

Se han retirado 16 millones de la cuenta corriente del tesoro y 17 millones de las cuentas corrientes particulares. El monto de la circulación se ha reducido en cuatro millones.

Las utilidades de la semana han sido de 711,756 francos, y las correspondientes a la parte corrida del semestre ascienden a 9,969,275 francos.

MERCADO DE VINOS

Refiriéndose a este cañón, los Sres. Gasset Hous, de Barcelona, en su Revista del 15 de Mayo dicen lo siguiente:

Vinos tintos—Continúa reinando calma completa en los ajustes para el Rio de la Plata y para la Isla de Cuba, pues aunque se efectúan algunas combinaciones, no tiene importancia y faltan del todo las operaciones a toda compra, únicas que podrían comunicar alguna animación en el mercado. Interin continúan tan limitada como ahora la exportación de nuestros cañones a Francia, sin la cual no pueden reducirse las existencias importantes que hay en los puertos.

Las cifras de la semana han sido de 33,50 a 34 pesos el barril a Rio y para el Brasil de 45 a 57, se han palmeado la pipa portuguesa.

Vinos blancos—La extracción es muy regular, y se sostienen los siguientes precios: secos para el Rio de la Plata de \$12 1/2 a 13 y dulces de Malaga de 15 a 15 1/2 en cuarterola de 120 litros.

Vinos de mesa—Es regular la demanda para el Rio de la Plata y están firmes de \$12 1/2 a 13 la cuarterola a bordo.

DE BUELOS AIRES

Buenos Aires, 9 de Abril.

Pocas noticias de importancia.—Manana es esperado el presidente de la República en su visita a Mercados.

Mañana tendrá lugar la translación a La Plaza de las oficinas provinciales. Se esperan grandes festejos, banquetes y parada.

Trátese dar forma práctica a la creación de un cementerio de enterramientos en la Capital. El Gobierno ayudará el proyecto.

Fábrica de saladeros—Los saladeros de Rio Grande han hecho hasta el 7 del corriente 163,613 quintales vacunos

DESCENTOS

En descuentos los pedidos son muy fuertes y no todos obtienen lo que buscan, los tipos menores tanto, y mantienen sin alteración. Es satisfactorio poder notar que los Bancos son tan liberales como pueden ser sin faltar a la prudencia que debe siempre tenerse presente en los casos de esta clase, y que el estado monetario de la plaza no es por consiguiente, que podría ser si las circunstancias fueran diferentes.

Buenos Aires, 14 de Abril.

La Prensa de ayer consignaba el rumor de una próxima federalización de todo el territorio de la provincia de Buenos Aires.

El Figaro de hoy desmiente terminantemente este rumor, reconociendo sin embargo la extensión de los límites asignados a la capital de la Provincia.

En Tucumán falleció el caudillo liberal José María Del Campo.

El Gobernador de San Luis pidió al Doctor Irigoyen Ministerio Nacional de Interiores que remediará las continuas invasiones en el territorio de la provincia.

En breve se inaugurará el nuevo cuartel de artillería en Palermo.

El mismo día se efectuará la solemne bendición de la bandera del club de Cabezas. En esa noche se distribuirán los premios a los alumnos del colegio militar.

Se anuncia que el futuro gobernador de la provincia nombrará al doctor Achaval, Ministro

TELÉGRAMAS

AGENCIA STRAUS
(Por vía terrestre, Telégrafo Oriental)

Europa

Paris, 10 de abril.

El Parlamento acaba de entrar en vacaciones. Las Cámaras volverán a reunirse el 20 de Mayo próximo.

Londres 10 de Abril.

El Parlamento prorrogó sus sesiones hasta el 21 del corriente Abril.

Roma, 10 de abril.

Las sesiones del Parlamento acaban de prorrogarse hasta el 21 del corriente Abril.

Paris, 10 de abril.

En un notable artículo, el diario *La France* acusa al Gobierno de Mr. Crève, oponente a las miras inglesas referentes al protegerismo que el Gobierno británico proyecta establecer sobre el Ejército.

Añade el citado diario, que la honra y los intereses de Francia en aquel país, no permiten que Inglaterra imponga su preponderancia en Egipto.

Paris, 11 de abril.

Según los últimos despachos de Pekín, los miembros del Gobierno Chino, no consiguen arribar a un acuerdo sobre la solución de la cuestión del Tonkin.

Unos proponen la paz y otros se obstinan en querer continuar las hostilidades con Francia.

Paris, 11 de abril.

Según los últimos despachos de Pekín, los miembros del Gobierno Chino, no consiguen arribar a un acuerdo sobre la solución de la cuestión del Tonkin.

Unos proponen la paz y otros se obstinan en querer continuar las hostilidades con Francia.

Paris, 11 de abril.

Según los últimos despachos de Pekín, los miembros del Gobierno Chino, no consiguen arribar a un acuerdo sobre la solución de la cuestión del Tonkin.

Unos proponen la paz y otros se obstinan en querer continuar las hostilidades con Francia.

Paris, 11 de abril.

Según los últimos despachos de Pekín, los miembros del Gobierno Chino, no consiguen arribar a un acuerdo sobre la solución de la cuestión del Tonkin.

Unos proponen la paz y otros se obstinan en querer continuar las hostilidades con Francia.

Paris, 11 de abril.

Según los últimos despachos de Pekín, los miembros del Gobierno Chino, no consiguen arribar a un acuerdo sobre la solución de la cuestión del Tonkin.

Unos proponen la paz y otros se obstinan en querer continuar las hostilidades con Francia.

Paris, 11 de abril.

Según los últimos despachos de Pekín, los miembros del Gobierno Chino, no consiguen arribar a un acuerdo sobre la solución de la cuestión del Tonkin.

Unos proponen la paz y otros se obstinan en querer continuar las hostilidades con Francia.

Paris, 11 de abril.

Según los últimos despachos de Pekín, los miembros del Gobierno Chino, no consiguen arribar a un acuerdo sobre la solución de la cuestión del Tonkin.

Unos proponen la paz y otros se obstinan en querer continuar las hostilidades con Francia.

Paris, 11 de abril.

Según los últimos despachos de Pekín, los miembros del Gobierno Chino, no consiguen arribar a un acuerdo sobre la solución de la cuestión del Tonkin.

Unos proponen la paz y otros se obstinan en querer continuar las hostilidades con Francia.

Paris, 11 de abril.

Según los últimos despachos de Pekín, los miembros del Gobierno Chino, no consiguen arribar a un acuerdo sobre la solución de la cuestión del Tonkin.

Unos proponen la paz y otros se obstinan en querer continuar las hostilidades con Francia.

Paris, 11 de abril.

Según los últimos despachos de Pekín, los miembros del Gobierno Chino, no consiguen arribar a un acuerdo sobre la solución de la cuestión del Tonkin.

Unos proponen la paz y otros se obstinan en querer continuar las hostilidades con Francia.

Paris, 11 de abril.

Según los últimos despachos de Pekín, los miembros del Gobierno Chino, no consiguen arribar a un acuerdo sobre la solución de la cuestión del Tonkin.

Unos proponen la paz y otros se obstinan en querer continuar las hostilidades con Francia.

Paris, 11 de abril.

Según los últimos despachos de Pekín, los miembros del Gobierno Chino, no consiguen arribar a un acuerdo sobre la solución de la cuestión del Tonkin.

Unos proponen la paz y otros se obstinan en querer continuar las hostilidades con Francia.

Paris, 11 de abril.

Según los últimos despachos de Pekín, los miembros del Gobierno Chino, no consiguen arribar a un acuerdo sobre la solución de la cuestión del Tonkin.

Unos proponen la paz y otros se obstinan en querer continuar las hostilidades con Francia.

